



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 18 октября, 2018 год

№ 195

(29831)



Победила Дружба!

Несколько дней назад из Москвы домой вернулся Александр Марков, тракторист-машинист крестьянского хозяйства Анатолия Андреева Алейского района. В родном селе Дружба его встречали как героя. Указом президента России Владимира Путина ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации», награду вручил председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев.

Для Александра Михайловича, работающего в отрасли почти четверть века, это не первое награждение. В его послужном списке – дипломы и почетные грамоты, медаль Алтайского края «За заслуги в труде».

– Правда, мы подавали документы на него еще три года назад, к сорокалетию Шаши. Свершилось только сейчас. У нас все механизаторы хорошие. Но он лучший из лучших, хоть по части техники, хоть в отношениях с коллегами и односельчанами, – констатирует глава крестьянского хозяйства Анатолий Андреев. – Самородок, нигде профессии не учился. Образование – школа. После армии вернулся домой, сел за штурвал – и поехал. Техника с тех пор очень усложнилась, но ему любой уровень по плечу. Все, что приобретается для хозяйства, сначала тестирует и осваивает Марков.

Это правда. Нет такой машины, от Т-4 до зерноуборочного «Акроса», «душу» которой не чувствовал бы тракторист-машинист 1 класса. Интересно, что наш герой успел побывать за границей,



Александр Марков: «На новой технике мы почувствовали себя людьми».

когда лучших работников хозяйства фермер Андреев несколько лет назад премировал путевками в Таиланд, но в Первопрестольной оказался впервые в числе 26 лучших аграриев России.

– Да, так случилось, что в 43 года я впервые увидел столицу России. Все как-то некогда было. Мы же в селе живем, цикл работ – кругло-

годовой. Если не на полях, то в животноводстве, по весне ремонтируем технику – и снова сев. Если и беру отпуск, то короткий. Не могу бросить работу, дом, хозяйство, любимых родителей, которые с нами живут.

В Москве Александру Михайловичу понравилось все – и экскурсии по достопримечательностям, и тур-

комплекс «Измайлово», в котором жили делегаты от регионов, и сама церемония награждения в рамках Всероссийской сельхозвыставки «Золотая осень-2018» на ВДНХ страны. Времени на общение с коллегами было немного, но Александр Марков успел познакомиться с земляками Ставропольского края, про который на Алтае гово-

рят, что работать там, мол, легко, палку в землю воткни – и та зацветет. Оказалось, что проблемы южан похожи на наши. Так же не хватает кадров, и крестьяне ломают голову, как сохранить рентабельность в условиях диспаритета цен на зерно и топливо, и молодежь норовит разбежаться по городам...

– Человек ищет, где лучше, – так по-сельски просто объясняет механизатор этот исход. – Я родился и вырос в Дружке, здесь моя семья, жена Татьяна и дочери. Мне хорошо здесь, потому что мы-то еще из советских времен. Механизаторами были мой дед Василий Степанович и отец Михаил Васильевич. И у меня после армии была только одна дорога – домой, в совхоз «Дружба». Начинать в 90-е на гусеничных машинах. Сейчас-то работать гораздо легче, чем тогда. На новой технике мы почувствовали себя людьми. Работают на 744-м «Кировце» нашей сборки и чувствую, какой он «человеколюбивый» – чисто, не тряско, не устаешь.

К слову, у дочерей Александра Михайловича, когда отучатся они в вузах Барнаула, проблем с трудоустройством на селе не возникнет: старшая, Надежда, медицинский оканчивает, Алина – на втором курсе педагогического.



Государственная награда. Весомая и заслуженная.

Сын Ермолай совсем еще маленький, только-только в школу пошел, но уже тянется к технике и не упустит случая побывать у отца на работе.

По какому пути развития пойдет дальше алтайское село? Ответить на этот вопрос трудно не только нашему собеседнику. Даже видные ученые строят пока лишь приблизительные прогнозы. Ведь дело не только в «перидислокации» людей – туда, где есть крепкие хозяйства, современная инфраструктура и точки приложения сил и знаний выпускников вузов. Практик Марков уверяет: ощутимо изменятся климат и погодные условия.

– Мне не кажется, это так и есть, – подтверждает опытный механизатор. – Весной чуть не по снегу сели, сроки ушли, пришлось догонять время. Плюс лето почти без дождей. Под такой климат нужно приспособиваться, чем и занимаемся сейчас.

Механизаторская страда-2018 еще не завершена. В хозяйстве Андреева убрали пшеницу, ячмень, овес, но осталась еще сечемка. «Соберем до морозов, но одного года еще не оставили подсолнечник в вёсну», – прикидывает Марков.

Тамара ПОПОВА, Олег БОГДАНОВ (фото)

ГЛАВНОЕ Презентация потенциала

Делегация Алтайского края во главе с губернатором Виктором Томенко вылетела в Узбекистан.

17 – 20 октября в Ташкенте пройдет Первый форум межрегионального сотрудничества между Россией и Узбекистаном. Глава региона Виктор Томенко примет участие в ключевых мероприятиях форума: деловом завтраке «Раскрываем потенциал» министра экономического развития Российской Федерации и министра экономики Республики Узбекистан с главами регионов, а также в пленарном заседании с участием глав государств. Тема последнего мероприятия – «Сельское хозяйство как приоритетное направление развития российско-узбекистанских отношений».

Губернатор Алтайского края проведет для президентов России и Узбекистана презентацию стенда региона, который будет работать на выставках сельскохозяйственной и агропромышленной продукции по темам «Перспективные направления развития межрегионального сотрудничества между субъектами РФ и Республики Узбекистан» и «Дары природы».

Вадим КУЛЕШОВ

С предельным дефицитом

Проект бюджета Алтайского края на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов 22 октября будет внесен в краевое Законодательное Собрание. Рассмотрение главного финансового документа региона в первом чтении состоится на сессии 25 октября, а 23-го числа в Парламентском центре края пройдут публичные слушания по проекту.

Как сообщили в пресс-службе губернатора, доходы краевого бюджета на 2019 год запланированы в размере 90,4 миллиарда рублей. Налоговые и неналоговые доходы прогнозируются в размере 52,3 миллиарда рублей. Это на 8% больше, чем было предусмотрено в первоначальном бюджете на текущий год. Финансовая помощь из федерального бюджета будет сохранена в прежних объемах. Она составит 38,1 миллиарда рублей.

Расходы краевого бюджета на 2019 год запланированы в объеме 95,6 миллиарда рублей. Сформирован предельный размер дефицита – более 5 млрд рублей. Его могут перекрыть дополнительные доходы, которые могут поступить в течение года, заимствования в федеральном бюджете и дополнительные налоговые поступления.

Подготовила Светлана ЯКОВЛЕВА

Умные решения

Сегодня в Барнале начал работу XI Алтайский региональный ИТ-форум.

С 18 по 21 октября федеральные и региональные эксперты в области информационных технологий обсудят вопросы, связанные с внедрением в крае программы «Цифровая экономика РФ», реализацией концепции «умного города» в российских условиях, подготовкой кадров для ИТ-отрасли. Участники мероприятия познакомятся с новыми решениями и сервисами в сфере ИТ, с лучшими практиками по их внедрению, смогут установить прямые деловые контакты с ИТ-разработчиками.

С программой форума можно познакомиться на сайте itforumaltai.ru.

Подробности – в ближайших номерах «АП».

Евгений ШУМИЛОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ЦИФРА

5,5 ТЫСЯЧИ РАБОЧИХ МЕСТ ПРЕДЛАГАЛИ НА ОСЕННЕЙ КРАЕВОЙ ЯРМАРКЕ ВАКАНСИЙ

На ярмарке вакансий, которая проходила 16 октября в Алтайском крае, искали рабочих и инженеров более 550 работодателей. Требовались агрономы и зоотехники, врачи различных специальностей и медицинский персонал, механик, наладчик станков, фрезеровщик, электромонтер и др. Как сообщили в Минтрудсоцзащиты края, размер заработных плат колеблется от МРОТ до 70 тысяч рублей. Более 150 вакансий представлены с зарплатой свыше 30 тысяч.

КАЛЕНДАРЬ «АП» Ты – мне, я – тебе

18 октября – Международный день кредитных союзов.

Кредитным союзом называют организацию финансовой взаимопомощи граждан. Это одна из самых массовых и самых привлекательных для населения финансовых организаций, составляющая некоммерческую альтернативу банкам. Поскольку люди могут объединить свои средства, чтобы выдавать друг другу займы.

Ежегодно в третий четверг октября с 1948 года работники всех видов потребительских кооперативов отмечают свой профессиональный праздник. Сегодня кредитные союзы действуют в 88 странах мира. В России Лига кредитных союзов была основана в 1994 году.

ЗАБОТА

В новые семьи

Виктор Томенко дал поручение обеспечить кризисное сопровождение приемных детей из Заринского района.

Глава региона провел рабочую встречу с уполномоченным при губернаторе по правам ребенка Ольгой Казанцевой, которая находится в Заринске для принятия дополнительных мер по защите пострадавших детей.

Напомним, там в отношении женщины-опекуна ведется расследование уголовного дела сразу по нескольким статьям. Дети в семье не раз подвергались жестокому обращению, в том числе побоям. Один ребенок

– 9-летний мальчик – попал в больницу с переломом ноги. Сейчас он уже выписан из медицинского учреждения и находится в Заринском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей.

– Необходимые лечебно-профилактические мероприятия в отношении ребенка проходят в плановом порядке. Кроме того, все дети, проживавшие в замещающей семье, обследованы специалистами психолого-психиатрического профиля.

Посттравматических стрессовых расстройств, нарушений в социальном и поведенческом плане у них не выявлено, – рассказала Ольга Казанцева.

Органы опеки и попечительства уже подобрали кандидатов в опекуны и попечители. Рекомендованы две замещающие семьи, готовые принять детей на воспитание. Первая их встреча с ребятами уже состоялась. По словам Ольги Казанцевой, дети намерены жить в семьях. Их адаптация будет проходить под контролем органов опеки. Для всех семи ребят разрабатывается индивидуальная реабилитационная программа.

Виктор Томенко дал поручение, чтобы кризисное сопровождение детей в новых семьях было обеспечено в течение года. По его словам, со стороны уполномоченного по правам ребенка

должен быть организован дополнительный контроль.

– Я вас прошу конкретную ситуацию в Заринском районе держать на особом контроле. Там был целый комплекс дел по расследованию всего, что привело к этой ситуации. По мере возникновения необходимости прошу докладывать мне лично, – заявил губернатор.

По поручению Виктора Томенко будут подготовлены нормативно-распорядительные документы, чтобы все замещающие семьи, воспитывающие троих и более приемных детей, получили необходимые консультации.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

Прожиточный минимум вырос

В Алтайском крае утвержден прожиточный минимум за первый квартал 2018 года. Он вырос на 434 рубля и составил 9091 рубль.

При этом для трудоспособного населения прожиточный минимум составляет 9575 рублей, для пенсионеров – 7544 рубля, для детей – 9446 рублей, сообщили в Минтрудсоцзащиты региона.

В министерстве также пояснили, что увеличение прожиточного минимума обусловлено ростом цен на овощи, фрукты и рыбопродукты.

Величина прожиточного минимума необходима для определения размера помощи малоимущим семьям, назначения субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг и др. В расчет включены расходы по обязательным платежам и сборам.

Светлана ЯКОВЛЕВА



Advertisement for subscription campaign: 'Уважаемые читатели! Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ на I полугодие 2019 года. Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия. 50300 индекс (без официальных документов) на 6 месяцев – 528 руб. 00 коп. 50303 индекс (с официальными документами) на 6 месяцев – 990 руб. 00 коп. 73652 индекс (полугодовая подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. 00 коп.

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле. Ветер южный, 9-14 м/сек, порывы до 19-24 м/сек, по краю дождь, мокрый снег, гололед. +5° +10° | +7° +9°. в последующие двое суток в крае. 19 октября день ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек, порывы до 16 м/сек, дождь, мокрый снег, местами гололед. +4° +9°. 20 октября день ночь Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, порывы до 14 м/сек, мокрый снег, гололед. +2° +7°.

От прошлого лишь стены

В Павловске полным ходом идет капитальный ремонт главного корпуса и детской поликлиники центральной районной больницы.

Сегодня в ремонтно-строительных работах принимают участие около 30 специалистов, а начались они в конце августа нынешнего года. Впрочем, такие работы в том или ином отделении построенной 50 лет назад Павловской ЦРБ идут уже не первый год. По словам главного врача больницы Олега Агеева, в 2012 году по федеральной программе был произведен капитальный ремонт кардиологического отделения и роддома, на что было потрачено около 16 млн рублей. В последующем ремонт помещений больницы проходил поэтапно, дабы дать возможность медперсоналу работать в полном объеме, как это делается и сейчас. Несмотря на деятельность строителей, посещаемость поликлиник для взрослых и детей остается прежней — по 600 человек в день. Два года назад за средства местной администрации и частные пожертвования проводился капитальный ремонт детского отделения, затем на деньги, выделенные краевой администрацией, была заменена смесенная ураганом обветшавшая кровля на главном корпусе ЦРБ, в прошлом году проведен капитальный ремонт — фактически сделана новая регистратура во взрослой поликлинике.

РЕМОНТ

ПЛЮС ОБОРУДОВАНИЕ

— Сейчас у нас идет ремонт двухэтажного здания, в кото-



Для детей по высшему уровню.

ром раньше располагалось несколько структурных подразделений ЦРБ, — рассказывает Олег Агеев. — Теперь все эти площади будут отданы под детскую поликлинику, в итоге прием детей будет вестись в одном корпусе и родителям с ребятишками не придется бегать по всей больнице, посещаемость поликлиник для взрослых и детей остается прежней — по 600 человек в день. В ней будут два детских стоматологических кабинета, кабинет УЗИ, хирурга, офтальмолога, невролога, участкового педиатра. Появятся и новшество — бокс-изоляция с отдельным входом для приема маленьких пациентов с повышенной температурой. Все помещения оснастят новым оборудованием и мебелью, на что краевым Министерством здравоохранения выделено 4 миллиона рублей. Кроме ремонта здания для детской поликлиники идет капитальный ремонт на первом и третьем этажах хирургического корпуса.



Олег Агеев: «Капремонт продолжается».

Как отмечает заместитель директора Единого заказчика капитального строительства Алтайского края Вячеслав Пантелеев, в рамках краевой адресной инвестиционной программы на проведение ремонта Павловской ЦРБ в нынешнем году из регионального бюджета было выделено более 25 млн рублей. Из них 15,7 млн — на работы в главном корпусе больницы



Наращивая темпы.

и 9,3 млн — на детскую поликлинику. Работы планируется закончить к 20 декабря — тогда жители Павловска и района получат к 31 декабря прекрасный новогодний подарок. — На сегодня по двум объектам ремонт выполнен в среднем на 25%, — говорит он. — Темпы работ пока можно назвать средними, но в конце октября — начале но-

ября они будут увеличены. Проблем в работе нет, но есть отдельные особенности. Когда будет закончен ремонт в одной половине хирургического отделения, в нее из другой нужно будет перевести больных, подготовить операционную и прочее, что потребует времени. Потому строителям, чтобы успеть к сроку, придется трудиться

более оперативно. Но опыт в этом плане у Единого заказчика и у производителя работ есть. Потому, думаю, все будет сделано с надлежащим качеством и в срок.

В СООТВЕТСТВИИ

С РАЧЁТНЫМ ВРЕМЕНЕМ

С таким мнением согласен и генеральный директор подрядной организации — барнаульская строительная компания «Ремстрой Регион», чьи специалисты трудятся сегодня на объектах Павловской ЦРБ, Олег Золотарев.

— Сейчас мы практически заканчиваем черновые подготовительные работы — провели отопление, водопровод, выполнили электромонтажные работы и теперь переходим к отделке помещений, — перечисляет он. — Пока работает немного людей, но уже освобождаются специалисты с других наших объектов, и там, где мы немного отстали, ускоренными темпами все догоним. Все работы ведутся под крышей, погодные условия на их ход повлиять не могут, потому все будет сделано в соответствии с расчетным временем.

Нынешний строительный сезон в Павловской ЦРБ вряд ли можно считать последним. По словам ее главного врача, заделы на будущее имеются большие. Это строительство нового инфекционного корпуса, которое в данный момент находится в фазе проектирования, текущий ремонт двух этажей в поликлинике для взрослых, капитальный ремонт неврологического и терапевтического отделений. Константин СОМОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Вместо грядок — клумбы

В Михайловском районе приступили к благоустройству сквера в райцентре.

Облагородить каждый куст

На месте огородов построить... сквер! Идея вынашивалась в администрации Михайловского района уже давно. И немудрено, ведь это самый центр села. Если оглянуться вокруг, сразу станет ясно, что огороды давно перестали вписываться в общий облик этих мест. Перед ними храм, который недавно освятили, Михайловский лицей. По другую сторону — здание суда после капитального ремонта, торговые центры.

«Подавляющее большинство населения высказало свое категоричное «да» на предложение о благоустройстве этой территории. Не обрадовались этому предложению только владельцы огородов, которые решено было снести», — рассказывает начальник отдела по благоустройству и дорожной деятельности администрации Михайловского района Сергей Койчев.

В здании сельсовета провели собрание жильцов, на котором огородники с этой территории выступили против благоустройства. А как выяснилось, грядки там и вовсе нельзя было высаживать.

ОГОРОДАМ ТУТ НЕ МЕСТО

Сквер был на этом месте и раньше. Старожилы села вспоминают, как там проводились занятия по физкультуре, художественные уроки, ученики собирали гербарии. И только в 90-х жильцам прилегающих домов пришла в голову идея самовольно разбить на этой территории свои участки, начать выращивать овощи, складывать навоз и сухую траву. У них на это не было ничего, кроме морального права. «Даже на картах Михайловского села это место было отмечено как зеленая зона, предназначенная для парка», — объяснил Койчев.

Осталось подождать

Бюджет проекта составил 3,5 миллиона рублей, 2,5 миллиона были выделены из бюджета Алтайского края для создания зеленой зоны, на радость жителям села Михайловского. Эти средства получены в рамках государственной программы «Формирование комфортной городской среды».

Подрядной организацией уже спилены старые деревья, выкорчеваны пни. Согласно проекту в скором времени добавятся шесть входных дорожек, центральная клумба. Вишенкой на торте станут освещение и установка скамеек.

Влад ГЕРАСИМОВ

ОБРАЗОВАНИЕ

Наукоград прирастать будет вузами?

В Бийске не хватает технологического университета.

Предложение о создании учебного заведения прозвучало на недавнем заседании совета директоров г. Бийска при главе города. Его сделал директор Института проблем химико-энергетических технологий СО РАН доктор химических наук Сергей Сысолятин. По его словам, в наукограде уже давно назрела необходимость создания такого университета, который бы стал настоящей кузницей кадров для предприятий научно-производственного комплекса города. Сегодня эту функцию выполняет Бийский технологический институт — филиал АЛТИ им. И.И. Ползунова, но последние реформы в области высшего образования, по мнению бийских ученых, в целом негативно сказываются на подготовке специалистов как практической, так и научной направленности. Выход видится в объединении



Директорский корпус — за развитие высшего образования.

БТИ с академическим Институтом проблем химико-энергетических технологий и создания на этой основе уже полноценного технологического университета. Такой вариант стал возможен после недавних изменений в подчинении вузов федеральным министерствам. В

мае этого года Минобрнауки было разделено на Министерство науки и высшего образования и Министерство просвещения. Соответственно, все образовательные вузы и научные институты оказались под управлением одного «начальника», что дало возможность рас-

сматривать вопросы их реструктуризации и даже объединения.

За слияние двух институтов высказался также и директор Бийского технологического вуза Максим Ленский. Принятие подобного решения поможет сохранить высшую школу технической направленности, а также усилить ее научную базу, которая присутствует в ИПХЭТ СО РАН.

— Возможное слияние институтов — это хороший шаг по переводу на новый качественный уровень высшего инженерно-технического образования Бийска, — высказал свое мнение и глава города Александр Студеникин.

В целом решение было положительно оценено всем советом директоров предприятий Бийска, ведь сохранение и развитие высшего образования — это, по сути, вопрос не просто актуальный, а важнейший для города, являющегося наукоградом Российской Федерации.

Олег АМЕЛЕВ (фото автора)

НОВОСТИ

По Шёлковому пути

В следующем году Чуйский тракт может стать одним из участков торгового Шелкового пути из Китая в Европу. Начальник Алтайской таможни Сергей Беседин сообщил, что в Монголии китайцы завершают строительство дороги до пункта пропуска в Ташанте. «Я недавно был в Монголии, — рассказал таможенный генерал, — видел эту дорогу, отличного качества, хоть боком катись. Осталось достроить около 50 км. Строители обещают сдать в этом году. Мне с трудом верится, но они уверяют, что в 2019-м дорога точно будет».

Ввод в эксплуатацию участка позволит организовать транзитное движение китайских товаров через Монголию в Республику Алтай, а затем в Алтайский край и далее в Западную Европу по так называемому Шелковому пути и тем самым увеличить товарооборот между нашими странами, считает Сергей Беседин. Он добавил, что в зоне действия Ташантинского таможенного поста уже построен таможенно-логистический терминал.

Легальный «носкотрафик»

В этом году удалось полностью легализовать так называемый «носкотрафик» через монгольскую границу.

По словам начальника Алтайской таможни Сергея Беседина, до 2015 года ни одной декларации о перемещении изделий из верблюжьей шерсти через Ташантинский таможенный пункт не было подано. Вещи везли из Монголии физические лица и продавали предпринимателю партнеру. Сейчас благодаря усилиям монгольских властей и администрации Кош-Агачского района торговля приведена в соответствие с таможенным законодательством.

«Ничего по большому счету не изменилось, — объясняет генерал Беседин. — Так же человек консолидирует на территории России товарные партии, но он стал официальным участником внешнеэкономической деятельности и платит пошлину. Оказалось, что пошлина не такая большая, как думали, а работать законно даже дешевле, чем возить контрабандой, так как нередко нарушители подвергались штрафам, а товар у них изымался. Тем не менее платежи в федеральный бюджет по этим товарам за 2018 год составили около 15 млн рублей».

До Тальменки по четырёхполоске?

Строителям обещаны средства на завершение строительства моста через реку Чумыш в Тальменском районе. Об этом сообщил журналистам начальник управления федеральных автомобильных дорог «Алтай» Ярослав Долинский.

Он сказал, что надвигаема мост медленно, но идет, а в следующем году строительные работы активизируются. «Финансирование по завершению строительства моста через Чумыш есть», — подтвердил начальник Упрдор «Алтай». Речь идет примерно о 1,5 млрд рублей.

Также строители планируют продолжить реконструкцию десятикилометрового участка дороги от моста до 183 километра, сделав его четырёхполосным. На эти работы потребуются 2,1 млрд руб. Ярослав Долинский считает, что вопрос по их финансированию решится зимой. То есть можно надеяться, что в ближайшее время от Барнаула до Тальменки будет организовано четырехполосное движение транспорта.

Евгений ШУМИЛОВ

Молодой профессионал

Студент Алтайского архитектурно-строительного колледжа Андрей Иванов вошел в состав Национальной сборной WorldSkills Russia.

Юноша учится на третьем курсе. Как сообщили в самом учебном заведении, вторую неделю Андрей принимает участие в тренировках для участия в чемпионатах международного уровня по компетенции «Командная работа на производстве». В августе молодой человек участвовал в финале VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) по компетенции «Кирпичная кладка», получил медаль «За профессионализм». В сентябре ему поступило предложение войти в состав сборной нашей страны.

Алтайские Левши

Трем жителям региона присвоено почетное звание «Народный мастер Алтайского края».

Всего на это звание претендовало 14 человек. Комиссия отдала предпочтение мастеру лоскутного шитья Светлане Булатовой и мастеру-камнерезу Александру Тетенову из Барнаула, мастеру-гончару Евгению Покидаеву из Кольвани.

Как сообщили в краевом управлении по культуре и архивному делу, Светлана Булатова начала заниматься лоскутным шитьем с 2000 года, работала в технике классического пэчворка. Александр Тетенов работает на Кольванском камнерезном заводе. Освоил различные виды обработки камня, включая флорентийскую мозаику.

Мастер из Белокурихи Евгений Покидаев занимается гончарным ремеслом с 2010 года. В работе применяет старинные технологии обработки керамики: молочный обжиг, лощение, вошение, восстановительный обжиг.

Помимо общественного признания новые мастера получают и материальное вознаграждение в размере 50 тыс. рублей.

Светлана ЯКОВЛЕВА

В швейцарском стиле

В «Белокурихе-2» приступили к строительству гостиничного комплекса в виде шале.

Изначально здесь планировали возводить многоэтажки. Но затем предприниматели поняли, что идеально вписываются в эти места именно небольшие сельские дома в швейцарском стиле. Номерной фонд будет рассчитан на 25 человек. Гостям предоставят баню и зону барбекю. На данный момент уже сделан первый этаж одного здания, рассказывают на курорте.

Также в «Белокурихе-2» готовится к сдаче гостиничный комплекс премиум-класса, который строит бийская компания. Интерес к возведению объектов проявляют и крупные производители напитков.

Этот субкластер — проект государственно-частного партнерства. Он создан в рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма».

Чайный бизнес

Алтайский травяной чай поступит в крупнейшую торговую сеть Дальнего Востока «Самберы». Такой договор на поставку заключила компания «Алтайвита».

Напитки из алтайских трав теперь смогут попить жители Хабаровского, Приморского и Камчатского краев, Амурской области, а также Еврейской автономной области. В целом наш чай будет продаваться в 11 городах региона.

В 2018 году «Алтайвита» получила право пользоваться региональным брендом «Алтайские продукты + 100 к здоровью». Она выпускает более 100 видов товаров и планирует наладить поставки в Центральную Россию.

Алёна ИВАНОВА

РАКУРС

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ



«И какую меру мерите...»

Соборная грамота о передаче Киевской митрополии в состав Московского патриархата была подписана в Константинопольском патриархате в 1686 году, 332 года назад. Давно то есть. И вот спустя триста с лишним лет Константинопольский патриарх говорит: все не так и теперь будет иначе. И раз – отменяет действие давнего документа.

А вместе с ним еще ряд более современных, но не менее важных решений. В частности, подтверждает свое намерение представить автокефалию Украинской церкви (то есть фактически похищает то, что ему никогда не принадлежало) и восстанавливает в архиерейском и иерейском чинах тех, кто многие годы считались лидерами украинского раскола. При этом Константинопольский патриархат делает это в одностороннем порядке, не уведомив и не приняв во внимание мнение Московского патриархата Русской православной церкви, несмотря на многолетние призывы к всеправославному соборному обсуждению.

Вступление в общение суклонившимися в раскол и отлученными всегда жестко осуждалось канонами церкви. Да и вообще, не только по церковным, но, думаю, и по светским законам присвоение себе полномочий отмены судебных и иных решений по меньшей мере некрасиво. Тем более в документах трехсотлетней давности ничего не сказано ни о временном характере передачи Киевской митрополии в ведение Московского патриархата, ни о том, что данный акт может быть отменен.

В Московском патриархате уверены, что вступление раскольниками в евхаристическое общение является каноническим преступлением. Теперь духовенству МП запрещено принимать участие в богослужениях, а мирянам – во всех таинствах, совершаемых в храмах Константинопольского патриархата. А это все церкви Стамбула (Турция) и ряд православных храмов других стран, где часто бывают православные из России. Но главный удар – теперь под запретом святая гора Афон. Греческий остров, оплот русского монашества, памятник ЮНЕСКО. Приезжать можно. Участвовать в богослужениях нельзя.

О! И еще два основополагающих вопроса для нас, обычных мирян. Что теперь с благодатным огнем – главным чудом православного мира и со вселенскими православными святынями? Пока уверяют, что все с ними хорошо. Благодатный огонь из Иерусалима в Россию будет доставляться как и прежде. Со святынями сложнее. Для поклонения в нашу страну в ближайшее время то, что хранится в церквях Константинопольского патриархата, точно не привезут. Кто-то вспомнит в связи с разгоревшимся конфликтом слова Иисуса Христа: «...и ударит тебя в правую щеку твою, обрати к нему и другую» (Матф. 5:39), которые в образной форме означают, что на зло нужно отвечать не злом, а добром, и осудит Московский патриархат. Но мне кажется, что в данном конкретном случае действия и принятые решения Московского патриархата можно считать обоснованными. Ибо по отношению к Константинополю уместнее другое изречение: «...и какую меру мерите, такую и вам будут мерить» (Матф. 7:2).

Ну а нам, простым мирянам, остается только молиться. Это, слава богу, запретить невозможно.

Мария СТРЫГИНА

Страницы истории

В Рубцовске читали письмо, написанное комсомольцами в 1974 году.

В год 100-летия комсомольской организации пришла пора вскрыть так называемые капсулы времени, заложенные молодежью 60 – 70-х годов с наказом потомкам. Рубцовск не стал исключением. Здесь комсомольцы адресовали грядущему поколению два письма. Одно из них молодые тракторостроители в 1967 году заветали открыть во время празднования векового юбилея Октябрьской революции, что и было сделано минувшей осенью. Другое комсомольский актив города поместил 3 августа 1974 года в стелу в сквере Комсомольской славы, с тем чтобы оно было прочтано в 2018-м.

Стать свидетелями исторического события захотели не только те, чья юность связана с комсомолом, но и современная молодежь: студенты, школьники. Небольшая площадка перед стелой быстро заполнилась рубцовчанами.

Александр Гуньков и Сергей Изотов, которые в свое время были комсомольскими вожаками Алтайского тракторного завода, вспомнили, как появился этот сквер. На его строительстве трудилась молодежь всех предприятий и организаций Рубцовска. Впоследствии он стал одним из центральных мест проведения молодежных и патриотических мероприятий.

Работникам завода «Литком» пришлось приложить усилия, чтобы снять плиту, под которой оказалось свернутое в свиток письмо. Депутат городского Совета и руководитель оргкомитета по проведению празднования 100-летия комсомола Александр Гуньков передал его секретарю немногочисленной современной комсомольской организации Алексею Драгунову. Молодой человек зачитал текст послания, строки которого у одних вызвали ностальгию, у других – любопытство.

«Мы не думаем, что вы, комсомольцы 2018 года, будете разительно отличаться от нас, комсомольцев семидесятых. Нам кажется, что главным нашим различием будет только масштабность дел. Примите наш наказ – жить, как жили лучшие сыны и дочери комсомола. Имейте горячее сердце, смелость мысли, будьте лучше нас. Если вы именно такими и стали, значит, мы, комсомольцы семидесятых годов, жили не зря, значит, наша борьба стала победой».

В этот день ветераны переполняли эмоции. Бывший секретарь комсомольской организации медиков города Галина Соколова называет годы своей молодости самыми интересными и считает, что нынешнее поколение может им позавидовать. По мнению доцента Рубцовского индустриального института Натальи Зориной, которая пришла на митинг вместе со студентами, у современной молодежи сохранился командный дух,



Ветераны комсомола считают годы своей молодости лучшими.



Процесс выемки капсулы оказался непростым.



Александр Гуньков с письмом из 70-х.

и считает, что нынешнее поколение может им позавидовать. По мнению доцента Рубцовского индустриального института Натальи Зориной, которая пришла на митинг вместе со студентами, у современной молодежи сохранился командный дух,



Алексей Драгунов зачитывает историческое послание.

а место прежних комсомольских ячеек заняли волонтерские и студенческие отряды. Комиссар студенческих волонтерских отрядов Рубцовска Антон Латкин поделился своими впечатлениями о событии:

«Для нашего поколения это урок о том, что о нас будут судить по делам и поступкам. Я ощущаю ответственность поколений и ту ответственность, которая с этим посланием возлагается на меня. Может, и мы в будущем заложим такую капсулу. Я бы пожелал следующему поколению никогда не унывать, быть самим собой и любить свою страну».

Действительно, у организаторов есть желание оставить послание, которое прочитают еще через полвека. Пока это предложение обсуждается.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

100 лет, а какой молодой!

Редакция газеты «Новый путь» объявила фотоконкурс «Не расстанусь с комсомолом». 29 октября 100 лет назад был создан Российский коммунистический союз молодежи – прообраз ВЛКСМ. Комсомольское прошлое объединяет десятки миллионов россиян – и тех, кто занимает сейчас важные посты, и самых обычных граждан. Вспомнить всё призвала земляков редакция поселкинской газеты «Новый путь» и объявила фотоконкурс «Не расстанусь с комсомолом».

Итоги обещает подвести в конце октября – акkurat к круглому юбилею. Победитель получит приз от редакции!

«Фотографии размещайте в конкурсном альбоме в социальной сети «Одноклассники», присылайте на электронную почту ar.gedprf@mail.ru или же приносите в редакцию по адресу: с. Поспелиха, ул. Молодежная, 60 (оцифруем на месте)», – обещают журналисты.

До Новороманово с ветерком

Специалисты Центрального ДСУ, уложившись в планируемые сроки, завершили ремонт дороги от Калманки до Новороманово.

«Одно удовольствие для автомобилистов теперь проехать по качественной ровной дороге. Комфортно, и время в пути сократилось», – пишет районная газета. Ремонт продолжится и на следующий год, ведь планируется полностью обновить дорожное покрытие по маршруту Калманка – Новороманово – Лебяжье до границы Калманского района. Именно здесь осуществляется довольно серьезный трафик движения не только легковых машин и пассажирского транспорта, но и большегрузов, основными зонами притяжения которых, по мнению журналистов, являются Калманское хлебоприемное предприятие и Черемновский сахарный завод.

Страда без отдыха

Хозяева Михайловского района вышли на уборку подсолнечника.

В первую неделю октября большие хозяйства этого юго-западного района приступили к уборке подсолнечника – КХ «Партнёр», «Агропродукт», а также КФХ В.Н. Кудряшева и В.С. Капелькина. В районе под эту культуру отведено почти 25 тысяч гектаров. По данным райсельхозуправления, урожайность пока составляет 13,1 центнера с гектара.

О пользе регулярной сдачи крови

В Родину с успехом прошел День донора. В акции приняли участие 152 человека. Желающих сдать кровь было намного больше, однако специалисты Алтайского краевого центра крови не допустили к процедуре 30 человек из-за низкого уровня гемоглобина, пишут сельские журналисты.

По традиции среди доноров разыграли приз. Обладателем беспроводной акустической системы стал помощник программиста Родинского медицинского колледжа Василий Куликов.

«Первый раз принял участие в Дне донора пять лет назад, с тех пор кровью сдаю регулярно. Ожидания мой друг выиграл в этой акции пылесос, я был в списке участников следующим. Подумал тогда – здорово было бы тоже получить приз! И вот музыкальная портативная колонка у меня в руках!» – признался победитель репортерам.

Земля должна работать

За зарастание земель сельскохозяйственного назначения наложен штраф 400 000 рублей. Управление Россельхознадзора по Алтайскому краю и Республике Алтай проверило соблюдение природоохранного законодательства РФ на территории Хабарского района.

В ходе проверки установлено, что в пользовании ООО «Магнат» (г. Бердск, Новосибирская область) находится земельный участок сельскохозяйственного назначения площадью 3615 га. На земельном участке не проводятся обязательные мероприятия по защите земель, вследствие чего участок на всей площади зарастает древесно-кустарниковой и многолетней сорной растительностью. Проведение работ по возделыванию сельскохозяйственных культур, обработке почвы, сенокосению и выпасу скота на данной площади участка не установлено.

За нарушения Земельного кодекса РФ на юридическое лицо наложен штраф в размере 400 000 рублей, выдано представление об устранении причин и условий, способствовавших совершению правонарушения.

Бийск обрстет видеокameraми

В администрации Бийска прошел круглый стол по теме установки видеокameraм во дворах и подъездах многоквартирных домов.

Инициатором мероприятия выступил начальник Межмуниципального управления МВД России «Бийское» Иван Языков, сообщает пресс-служба полицейского управления.

Он рассказал, как и в каких случаях видеозаписи помогут сотрудникам полиции раскрыть преступления. Мэр Александр Студенкин отметил, что наличие видеокameraм в конечном счете ведет к повышению безопасности жителей города.

В процессе обсуждения все руководители управляющих компаний выразили готовность установить видеонаблюдение на своих придомовых территориях. Правда, пока неясно, за чей счет это будет сделано, пишет «Бийский рабочий».

Соб. инф.

Олег АНТОНОВ

КРАТКО

ВЫСТАВКА

Длинная коса – сила и краса

В пятницу, 19 октября, в городе-курорте Белокурихе выберут обладательницу самой длинной и красивой косы. Состязаться за это звание будут жительницы региона всех возрастов.



«Самую длинную косу» будут определять в четырех возрастных группах: 0 – 7 лет, 8 – 14 лет, 15 – 20 лет, 21 год и старше. Также назовут самую богатую косу, красивую, белокурую (в поддержку названия Белокурихи), молодую, почтенную и др. В рамках конкурса запланированы мастер-классы профессионалов-парикмахеров по плетению кос.

Кстати, коса измеряется в заплетенном виде от нижней точки роста волос.

Дети в Интернете

В Алтайском крае стартовал «Единый урок безопасности в сети Интернет».

Мероприятия будут проходить до 16 ноября. Юные жители региона узнают, как защитить свои персональные данные, научатся анализировать правдивость и достоверность информации в сети Интернет и т. д. Также школьники и студенты могут написать Всероссийскую контрольную работу по информационной безопасности на портале www.Единыйурок. Дети, поучаствовать в международном квесте по цифровой грамотности на сайте www.Сетевичок.рф, подготовить и выдвинуть творческие работы на Национальную премию в области информационного пространства детства «Премия Сетевичок» и Всероссийский конкурс социальной рекламы на тему информационной безопасности детей на сайте www.премиясетевичок.рф.

Светлана ЯКОВЛЕВА

«Прошу отнестись серьёзно»

Сегодня, 18 октября, в Государственном мемориальном музее Г.С. Титова открывается выставка «Эпистолярное наследие Степана Павловича Титова», посвященная памяти отца космонавта.

В фонде музея хранятся около трехсот писем. Среди адресатов не только родственники и друзья, а также дети и внуки коммунаров «Майского утра», руководители Косинского района, директора школ и музеев, школьники, эсперантисты, редакторы и издатели газет и журналов, музыкальные критики.

Особое место в переписке занимают письма, адресованные музею, основателем которого является отец космонавта. Отправляя эк-



Титов-старший был разносторонне одаренной личностью.

понаты для школьного музея, Степан Павлович писал: «К посылаемому материалу прошу отнестись серьезно, так как он в своем роде уникален. Серьезные музейные фонды – результат долголетнего кропотливого собирательства и бережного отношения к приобретенному».

Благодаря неравнодушному отношению Степана Павловича к работе музея в его фонд поступило свыше двух тысяч уникальных предметов, связанных с историей космонавтики. В письмах он высказывал свои пожелания. Например, такие: «Хотелось бы, чтобы когда-нибудь в музее был уголок с картинами профессиональных художников и изотворчества ребят, звучала музыка, соответствующая Храму-музею, встречающая и провожающая посетителей; чтобы оповещенные музыкальные жители Полковниково знали, что



История космонавтики из первых рук.

в музее идет экскурсия, как колокольный звон извещает и теперь, что в Храме идет служба».

Читая послания Степана Павловича, понимаешь, насколько ответственно он подходил к их написанию. Его письма полны глубокого смысла, неторопливых, вдумчивых рассуждений человека, умудренного жизненным опытом. «У Вас выработано особое отношение к «СЛЮБУ», устому

СПРАВКА

В 1965 году семья Титовых переехала в Подмоскowie, чтобы быть ближе к сыну. Степан Павлович долгие годы работал в отделе писем при Центре подготовки космонавтов в Звездном городке. Его не стало четверть века назад, 18 октября 1993 года.

